

“新华社长江前线二十二日二时电 英勇的人民解放军二十一日已有大约三十万人渡过长江。渡江战斗于二十日午夜开始，地点在芜湖、安庆之间。国民党反动派经营了三个半月的长江防线，退着人民解放军好似摧枯拉朽，军无斗志，纷纷溃退……”

这篇毛泽东同志亲笔撰写的新华社消息《我三十万大军胜利南渡长江》，将人们带回72年前那场波澜壮阔的渡江战役中。

枪林弹雨的长江上，百万雄师气吞万里如虎。他们身后，上万名船工赴死不惜，划桨掌舵运送战士横渡长江；上千万群众踊跃支前，喊出“豁出性命支援解放军”。人民军队以木帆船突破敌军军舰江防天险。

2020年8月，习近平总书记参观渡江战役纪念馆时强调，淮海战役的胜利是靠老百姓用小推车推出来的，渡江战役的胜利是靠老百姓用小船划出来的。

滚滚长江东去，人间正道沧桑。依靠人民，这是“人民解放战争胜利的关键”。赢得人民信任，得到人民支持，这是中国共产党百年来能够克服任何困难、无往而不胜背后最磅礴的力量。

不怕死的冲锋：穿着“老衣”上战场

1949年4月20日夜，百万雄师在千里江线上分三路强渡长江，23日占领南京，宣告国民党反动统治覆灭；6月2日解放崇明岛，渡江战役胜利结束，加速全国解放步伐。

在长江上，2万多名船工参加渡江战斗，仅安徽无为、宿松、怀宁三个县就分别有2000多名船工参战，有的父子、兄弟齐上船，运送大军过江。

渡江前，船工们明白，那将是向死的战斗。渡江时，船工们坚信，那是不怕死的冲锋。“老衣”，是按当地风俗为去世的人穿上的衣服。渡船出发前，不少船工穿上“老衣”，抱着誓死运送解放军“打过长江去”的决心。

20时许，渡江战役在中线安庆至芜湖间率先打响。夜幕掩护下，突击船像离弦之箭，直驶南岸。船过江心，南岸国民党军队的轻重机枪猛射过来。

“照明弹和火光将黑夜里的长江照得透亮。”当年年龄最小的船工、今年86岁的渡江战役“一等功臣”马毛姐回忆说：“不知道害怕，一心想着送解放军过江。”

就在这一晚，14岁的马毛姐穿着一件打满补丁的小棉袄，不顾劝阻，跳上木船。她掌舵，哥哥划桨，从无为长江边出发渡江。

敌人的子弹雨点般袭来，打烂了船帆，也从马毛姐右臂穿过。她忍着伤痛，拼尽全力往江对岸划去，整晚横渡长江6趟，把3批解放军送上南岸。

就在这一晚，芜湖船工车胜科永远失去了父亲和二弟。

在运送第一批渡江突击队时，先是车胜科的父亲被击中胸部，接着二弟中弹。车胜科左手受伤，用右手独臂划船。把第一船战士送过江返回北岸后，父亲微弱喘息着叮嘱车胜科：“不要管我，快送解放军过江！”

车胜科将父亲和二弟交给救护队，叫上三弟

百万雄师身后，是千千万万的人民

——写在渡江战役胜利72周年之际

新华社记者 刘菁 李亚彪 张紫贇

和堂叔，再次撑船扬帆。待他战斗结束回到家，父亲和二弟已经牺牲。

就在第二日，安庆市长江边的怀宁和望江两县127名回族青年，组成回民渡江突击队，先头船勇往直前，30分钟横渡长江。

突击队队员马吉荣胸口中弹，“莫管我！快！快！快！快！快！快！”说完他倒了下去，再也没起来。

人民军队和人民群众不怕死冲锋的大无畏精神，“照亮”了夜晚的江面。

渡江战役中，仅无为就涌现出一等功臣296人、二等功臣937人。牺牲的支前民工，有的连姓名都没有留下。

安徽省委党史研究院副院长施昌旺说，渡江战役中，每一名解放军战士的身后，至少站着十位支前群众。百万雄师，千万人民，造就了中国共产党人的无往而不胜。

从未犹豫的选择：“跟着共产党过好日子”

安徽博物院展陈着一件褪色的旧棉袄，那正是马毛姐渡江时身穿的那件。很多参观者凝视它许久，问讲解员：“一个14岁的小丫头，何以能如此勇敢决绝？”

“只有共产党、解放军关心穷人！”

“把解放军送过江，江对岸的穷人才能过上好日子！”

渡江战役胜利72周年之际，记者探访马毛姐时问了同样的问题，她的回答质朴如初。

彼时，无为等长江以北一带刚解放，解放军分田分粮，从小被送去做童养媳的马毛姐回到了自己家，尝到“好日子”的滋味。

跟着共产党，牺牲也不怕，这是人民群众在深切体会中做出的历史选择。

长江无为大堤惠生堤岸，柳树已冒出茂密新芽。去年汛期，惠生堤挡住洪水，守护了百姓安宁。

7.25公里的惠生堤，是抗日根据地的著名水利工程。原此区域的百姓深受洪灾之苦，1943年，时任皖中根据地行署主任的吕惠生带领民工，冒着日军飞机的轰炸，抵御国民党顽固派的骚扰，艰难修筑而成。

“惠生堤这个名字，是老百姓后来叫出来的。并不只是因为修筑它的某一个人，而是因为在那老百姓眼里，中国共产党所做的一切都是惠及民生。”原无为县党史办主任王敏林说。

在皖中抗日根据地时期，党领导的抗日民主政权免税赋、重人权。渡江战役中，部队规定，船上战士要用身体围成圈将船工护住。无为老百姓

亲身体会到，从战争年代起，中国共产党就将人民利益放在首位。

一切为民者，民向往之。

长江南岸，百姓也在翘首以盼。渡江战役前，江南繁昌青年农民王刚友等避开严密封锁，渡过长江投奔解放军，介绍江南敌情动态、地理环境。

渡江时，王刚友作为突击队向导登上木帆船，上岸后领着突击队搜索敌人的每一座明碉暗堡。

百万雄师身后站着千万支前群众，那是人民群众用最深沉的信任和最坚定的支持，书写紧跟共产党的历史选择。

2020年7月16日，惠生堤防汛仓库边的堤坝出现管涌。危急关头，周边村民扛着铁锹和编织袋赶来，为堵住管涌赢得了时间。

人民的选择穿越时空，从未改变。

创造奇迹的支前：“最后一把米和最后一个儿”

中国国家博物馆，陈列有一件庞大的革命文物，那是一条长8.86米、连桅杆高6.7米、多处有弹痕的木船。

船的主人是渡江战役“二等功臣”张孝华。1948年冬，他用多年积蓄新造了这条木帆船。船帆尚未做好，张孝华就带着船和独生儿子，报名

备战。

“国民党从长江北岸撤退时，将能带走的船都带走了，这给解放军渡江带来巨大困难。”施昌旺说，人民群众给了最无私的支持。

对靠江而生的渔民来说，船是赖以生的命根子，“但他们毫不犹豫，有的把沉到水底的船，寻出来捐了。家里没船的，卸下门板、拆了木箱做船。”渡江支前工作人员、93岁的芜湖市繁昌区委离休干部陈少宽回忆说。

半个月时间，人民解放军就征集到1万余条船。

安徽省委党史研究院介绍，据不完全统计，安徽、山东、江苏等地有上千万名渡江支前群众为解放军送粮草纳布鞋、修路桥挖沟渠、抬担架运物资。

长江安徽段至今流传着老百姓当年的一段顺口溜：“最后一把米，送去当军粮；最后一块布，送去做军装；最后一个儿，送军过大江。”

“特等渡江英雄”车胜科的女儿说，父亲在世时总是自豪地说起船工们的创造和智慧，他们拿出烤火用的圆木桶绑在船头，塞上浸湿的棉被作为掩体。船工们还用木头扎成4米多宽、10米多长的木排，装上汽车引擎、垒起棉花胎，架上轻重武器，制成“水上土炮艇”。回民渡江突击队研究出一种不用帆、速度快的水轮船，并快速改装出20多条。

“经过多次练习，渡江船只平均航速达每分钟70米，靠岸后半小时便可抢滩登陆。”渡江战役纪念馆“90后”讲解员石慧说。

石慧的爷爷参加过渡江战役。为更多地了解爷爷那一辈人的战斗故事，财会专业毕业的她跨行当起讲解员。

9年来，石慧每天穿行于馆藏史料里，越发读懂胜利背后人民的力量，也见证着这种力量传承至今，把一件又一件攻坚难事变成胜利奇迹。

江山就是人民，人民就是江山。时代变迁，人民群众创造历史，依靠人民夺取胜利永不改变。

(新华社合肥4月24日电)

浓浓家乡情
幸福安康酒
 平安顺利·幸福安康
 泸康酒州广场配送中心 幸福热线：(0915)-8110009

公告

安康市时代影城有限公司：
 因陕西中影时代影院管理有限公司（下称陕西中影公司）承租并由你公司实际使用的我公司位于汉城国际商业街6栋4层的6S栋D2-4001\8S栋E2-4001、E2-4002总面积1393.02㎡商铺所开办的时代影城（下称影城）未按合同约定支付房租等违约行为已严重损害我方权益。依据相关法律法规的规定，我方已书面送达《解除合同通知书》给陕西中影公司，自2021年4月12日起，我公司已单方解除之前与陕西中影公司所签订的《汉城国际商业街中影时代国际影城房屋租赁合同》及其补充协议，该影城所占用的商铺我公司将另行对外招租。
 我方通过微信、电话、邮寄信函等各种方式仍然无法联系到你公司及法定代表人的情况下，现通过《安康日报》发布本公告，请你公司于本公告发布之日起10日内腾退该影城所占用的全部商铺，付清所欠全部租金及费用。
 若逾期不腾退房屋的或不能清偿所欠全部租金及费用，因此造成的一切法律后果和法律费用均由你公司承担。
特此公告
 陕西安康博泰投资有限公司
 2021年4月29日

全民全运 同心同行
中华人民共和国第十四届运动会
武术散打测试赛于5月7日—9日在安康隆重举行

中华人民共和国第十四届运动会武术散打测试赛赞助商征集

根据十四运组委会组织部下发的“关于确定十四运武术散打项目测试赛相关事宜的通知”要求，第十四届全国运动会武术散打项目测试赛暨陕西省青少年邀请赛（以下简称测试赛），将于2021年5月7日至9日在安康市体育馆举办。

为广泛吸收社会资金和力量参与测试赛的筹办工作，经全运会武术散打项目竞委会研究决定，启动测试赛赞助商征集工作。现将有关事项公告如下：

◆概述

- (一)征集人：第十四届全国运动会武术散打项目竞赛委员会（以下简称武术散打项目竞委会）
 - (二)征集对象：中华人民共和国境内有意愿成为第十四届全国运动会武术散打项目测试赛暨陕西省青少年邀请赛官方赞助商（以下简称应征人）。
 - (三)征集类别：包括但不限于：饮用水类、乳制品类、非酒精饮料、茶叶饮品类、电子产品及耗材、办公用品、服装类、保险类、金融服务类、固定通信类、移动通信类、文化旅游类、房地产类、体育器材类、工程建设类、医疗防疫类、健身器材类、农产品类。
- 广告位征集：场馆中心A字板(3米x1米)
 场外广告牌(8米x3米)

- (四)赞助层级及同类别官方合作伙伴数量：冠名赞助商(独家)战略合作伙伴(3-5家)合作伙伴(若干)
- (五)征集方式：公开征集。

◆应征条件

- (一)本次征集工作不接受联合体应征；
- (二)应征人须按照武术散打竞委会相关程序和要求参加征集；
- (三)应征人有意愿作为测试赛赞助企业，为测试赛、武术散打竞委会，提供资金、实物、技术或服务；
- (四)应征人具有雄厚的经济实力，具备独立提供上述类别产品、服务的技术能力或服务能力；
- (五)应征人具有良好的商业信誉和社会形象；
- (六)应征人原则上应以单一产品或服务类别参加征集。

◆征集程序

- (一)武术散打项目竞委会发出征集公告；
- (二)应征人提交《意向函》
- (三)武术散打项目竞委会场地环境处(市场开发处)开展后续相关工作。

◆意向函提交

应征人须于2021年4月30日17:00前(含)递送《意向函》原件至第十四届全国运动会武术散打项目竞赛委员会场地环境处(市场开发处)

◆联系方式

征集人：第十四届全国运动会武术散打项目竞赛委员会
 地址：安康市体育馆
 邮政编码：725000
 联系人：刘合苗
 联系电话：13772244441 0915-3212549
 邮箱：303599084@qq.com

◆武术散打项目竞委会的权利保留

武术散打项目竞委会在本次征集活动中保留下述权利：
 (一)对本公告的内容进行修改和补充，包括但不限于对各类别所含的子类别进行合并或拆分，变更本次征集活动的时间安排等；
 (二)对本公告及其附件的最终解释权；
 如本公告及相关事项变更，武术散打项目竞委会将以适当方式告知。